

«Утверждаю»

И.О. начальника



Управления образования

АМС г. Владикавказа

Ларионова З.И.

2019г.

Положение

городского литературного конкурса для старшеклассников
г. Владикавказа «Звезда голубая, нетленная»

18 октября 2019 года в Центре развития творчества детей и юношества «Нарт» проводится городской конкурс «Звезда голубая, нетленная».

Настоящее положение определяет и регулирует порядок организации и проведения данного конкурса.

Организаторами конкурса являются Управление образования г. Владикавказа и Центр развития творчества детей и юношества «Нарт».

На конкурс приглашаются учащиеся школ г. Владикавказа от 14 до 16 лет.

Конкурс приурочен к празднованию 160-летнего юбилея со дня рождения великого сына осетинского народа Коста Хетагурова.

Для Осетии, для всех, кто знаком с жизнью и творчеством поэта, Коста стал символом Родины, Чести, Свободы. Это самый блистательный представитель нашего народа. По универсальности своего гения, по силе исторического влияния Коста стоит в ряду наиболее выдающихся деятелей многонациональной культуры нашей страны.

В одном из своих стихотворений Коста писал:

Я счаствия не знал, но я готов свободу,

Которой я привык, как счастьем дорожить,

Отдать за шаг один, который бы народу

Я мог когда-нибудь к свободе проложить.

Всечеловеческая радость, всемирное братство, гуманизм – в этом его творческое кредо... Обладая неиссякаемой творческой энергией, Коста Хетагуров был не только поэтом, прозаиком, драматургом, художником и публицистом, но и общественным деятелем.

Как публицист в своих статьях Коста Хетагуров поднимал общественно-политические, социально-экономические и культурно-просветительские вопросы всего Северного Кавказа. Публицистика Коста Хетагурова представляет большой

интерес и в современном обществе. Многие из вопросов, которые отражались в его статьях, актуальны и сегодня.

Цель и задачи конкурса:

Цель – выявить потенциал одаренных в области литературного творчества старшеклассников, поддержать их в процессе творческого развития, популяризировать творчество Коста Хетагурова, познакомить с публицистикой Коста Хетагурова, с его школой мастерства, с оригинальным жанром, выдуманным, точнее, выстраданным самим Коста – «зәрдәйы сагъастә» – «думы сердца».

Задачи:

- стимулирование творческой активности детей;
- повышение престижа самостоятельной творческой деятельности учащихся;
- предоставление возможности обмена опытом обучающимся, занимающимся литературным творчеством;
- воспитание литературного и художественного вкуса;
- повышение мотивации педагогов – наставников к активной творческой деятельности.

Содержание конкурса

Конкурс включает в себя две номинации.

Номинация **«Коста – публицист».**

Номинация **«Трибуна».**

Первый тур – заочный, отборочный. На конкурс присыпается письменная работа учащегося на осетинском языке на тему **«Коста – публицист».**

Юным авторам предлагается отразить свои мысли о роли статей Коста Хетагурова в жизни народа, о высоком предназначении творца, общественного деятеля. Письменная работа должна отражать внутренний мир автора, раскрывать личное отношение к отражаемой в статье теме.

Общий объем текста письменной работы не должен превышать 2 стр. (лист А4, шрифт Times New Roman, размер 14). Оргкомитетом конкурса к рассмотрению предлагаются три статьи. Текст работы предварительно должен быть представлен членам жюри с 7 по 12 октября.

Второй тур – «Трибуна», очный, проходит в Центре «Нарт». На него приглашаются авторы письменных работ по заявленной тематике. Выступающим (на осетинском языке) должен быть сам автор работы. Время выступления – не более 5 минут.

Работы принимаются по электронной почте (center-nart@yandex.ru) только в печатном виде в программе Microsoft Word.

Необходимо в верхнем правом углу указать имя, фамилию автора, возраст, № школы.

Регламент проведения конкурса

1 тур (заочный) – с 7 по 14 октября 2019 г.

2 тур (очный) – 18 октября 2019 г.

Возраст участников:

1-я возрастная категория – 14 – 15 лет.

2-я возрастная категория – 16 – 17 лет.

Критерии оценки конкурсных работ:

- знание текстов, эмоциональное воздействие;
- раскрытие темы;
- глубина подачи материала;
- логическая связность;
- композиционная целостность выступления;
- внешний вид.

Функции жюри:

- представляет отзывы на все работы;
- оценивает выступления участников очного этапа;
- готовит представление на награждение победителей конкурса;
- обеспечивает работу в режиме творческого диалога.

Подведение итогов и награждение победителей

Итоги конкурса подводятся жюри и организаторами. Победители награждаются дипломами I, II, III степени и грамотами.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 7 октября 2019 г. по электронной почте.

В заявке сообщить следующие сведения:

- ФИО автора
- дата рождения
- место учебы
- указать ФИО руководителя и телефон.

По всем вопросам обращаться в Центр «Нарт»
по адресу: пр. Доватора, №11 «а».

Тел. 52-78-51. e-mail: center-nart@yandex.ru

Составитель: зав. отделом творческого развития детей
Еналдиева Э. С. Моб. тел.: 8-988-839-33-73.